

进山采蕨苔，天黑后迷失方向被困山间 警民合力 30多个小时找回走失女子

4月16日，昭通市镇雄县公安局碗厂派出所公布了一起救援警情的详细情况，提醒群众进山时，若不慎迷路，要保持冷静，切勿惊慌。

据通报，4月13日20时许，碗厂派出所民警接到辖区居民范某报警求助，称其妻子徐某于当天11时许从家中外出后，一直未归。因徐某患有疾病，家人担心她在外发生意外，便报警求助。

接到报警后，民警迅速赶到现场，并走访周围居民。据同村居民反映，当天19时许曾看见过徐某，位置在离徐某家约1公里的地方。民警根据这些已知的线索沿周边地域搜寻，但一直忙碌到4月14日凌晨2时许，仍未发现徐某的踪迹。

4月14日清晨6时许，碗厂派出

所民警决定组织辖区消防人员、志愿巡逻队及热心群众，一起进山寻人。悬崖边、山洞旁、丛林里、水塘边……只要有线索的地方，大家都在仔细排查。

搜索行动一直持续到4月14日17时许，终于，在离报警人家约6公里的山林内，民警找到了徐某。此时距她走失已经过去了30多个小时。民警立即驾车将其安全送回家。事后了解到，徐某4月13日独自进山采蕨苔，天黑后迷失方向，被困在山林内。

警方提醒：山高林密，上山时一定要与他人结伴而行，不要走不熟悉的路线。进山前要携带好通信工具，如迷路被困，切勿不分方向随意乱走，要选择安全的地方留下记号，等待救援。

据镇雄警方



决不放弃

搜索人员在山间行进

临危不乱

面对突发火情 小学生冷静拨打119 他的一通火警电话 救了一整条街

4月11日，迪庆州香格里拉市建塘镇一商贸街突发火灾。居住于附近的小学生吴纯圆发现火情后，不慌不乱，冷静拨打119报警，为救援争取到了宝贵的时间。

“喂？消防员叔叔！着火了！”事发时，发现居民楼里飘出浓烟，吴纯圆立即向奶奶要来电话，拨通了119。电话里，他条理清晰地准确报出了事发地址。待消防员赶到现场后，吴纯圆又主动带路，引导消防员到达火灾发生地，解除了被困人员的危险。

“小同学真棒！他不止救了10个人，要是没及时报警的话，可能这一条街就毁了。”现场处置火情的消防员说。

吴纯圆冷静、快速的反应，为后续救

援争取了宝贵的时间，避免了火灾蔓延造成更大损失。他的事迹通过新媒体平台发布后，获得广大网友连连称赞。消防“蓝朋友”也马不停蹄赶往他就读的香格里拉市红旗小学，送奖上门。

看到“蓝朋友”的到来，吴纯圆很开心。“之前在学校参加过很多次消防培训和演练，学会了报火警。虽然害怕，但是我不想让更多人受到伤害……”当询问他面对大火是否害怕时，吴纯圆坚定地说。

云南消防再次提醒：报火警时，请尽量保持冷静，不要慌乱，避免语无伦次，说清关键信息，消防员才能更好地实施救援。

据云南消防

消防员为吴纯圆“送奖上门”

送医途中遇上道路塌方 怒江贡山交警及时出手 凌晨时分 2岁病重男孩得救了

4月12日凌晨，怒江州贡山县一名高烧惊厥的2岁男孩，在送医途中遇到道路塌方。紧急时刻，闻讯赶来的民警徒步为男孩开辟出一条生命通道……

12日凌晨1时，怒江州贡山县公安局交警大队值班室接到贡山县人民医院打来的电话：“有个独龙江方向来的2岁男童病重，需送往贡山治疗，但下雨导致道路塌方，请你们帮忙护送一下。”交警大队负责人张瑞平立即带领民警、辅警，联合贡山县人民医院医护人员，开展护送对接工作。

救援车辆刚沿独龙江公路行驶2公里，便遇到一块拦路巨石。民警、辅警徒手移开落石，再将拦路的树木拖至路边，清理出通道后继续前行。

1时45分，救援车辆来到塌方路段附近时，发现这里的塌方面积太大，部分道路损毁严重，车辆无法前行。加上正值深夜，天色昏暗，能见度极低，随时都有可能发生危险。为确保人员及车辆安全，张瑞平决定独自徒步翻过塌方路段，继续前行。

借着手电筒的光开路，张瑞平终于在交接处看到了独龙江乡过来的护送车辆。会合之后，张瑞平抱起生病男孩，再次徒步翻越塌方区域，踏上回程的路。1时55分，焦急等待的众人终于看见了张瑞平抱着孩子的身影。在众人的指引下，男孩安全地搭上了救护车，前往贡山县人民医院。经及时救治，男孩已无大碍。

据云南警方

有惊无险



发生塌方的道路 本版图片 网络截图